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finanziamenti - agevolazioni - strategie per lo sviluppo




Bando"Start & Go" FESR 2014-2020

Beneficiari

Possono accedere alle agevolazioni, per la nascita di nuove attività imprenditoriali, le micro e piccole imprese, che intendono realizzare il proprio progetto di impresa in sedi operative ubicate nel territorio della Regione Basilicata e che si trovino in una delle seguenti condizioni:

· a) già costituite e iscritte nel Registro delle Imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura territorialmente competente, da non più di 12 mesi a far data dall’inoltro della candidatura telematica con sede operativa interessata dal programma degli investimenti localizzata nel territorio della regione Basilicata;
· b) costituende e che si impegnino a costituirsi e a iscriversi nel Registro delle Imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura competente e ad avere la sede operativa interessata dagli investimenti localizzata nel territorio della regione Basilicata, entro i termini di concessione delle agevolazioni.
Iniziative Ammissibili
· Sono ammissibili alle agevolazioni i progetti di impresa realizzati sul territorio della Regione Basilicata promossi nei settori dell’industria, della trasformazione dei prodotti agricoli, dei servizi alle imprese e alle persone, del commercio di beni e servizi, dell’artigianato, del turismo, della cultura, dell’intrattenimento, del sociale, dell’ITC;
· I programmi di investimento ammissibili ad agevolazione devono essere avviati successivamente alla data di inoltro della candidatura telematica ed ultimati entro e non oltre 24 mesi dalla data di ricevimento del provvedimento di concessione;
· Sono ammissibili i programmi di investimento con un importo candidato uguale o superiore a € 20.000,00;
· A pena di inammissibilità di tutte le domande, ciascun proponente può presentare una sola istanza a valere sul presente Avviso anche nel caso in cui si tratti di impresa da costituire;
· A pena di inammissibilità ciascun proponente (impresa costituita o costituenda) che ha presentato istanza sul presente avviso non può presentare istanza sugli altri due strumenti finanziari del pacchetto “CreOpportunità”;
· A pena di inammissibilità di tutte le domande, la stessa persona fisica non può figurare come titolare, legale rappresentante o socio con una partecipazione superiore al 5% in più società da costituire o costituite, né presentare domanda come impresa individuale a valere sul presente avviso pubblico e nemmeno sugli altri due strumenti finanziari del pacchetto “CreOpportunità” anche sotto forma di lavoratore autonomo;
· 8;Non sono ammissibili ad agevolazione i programmi di investimento candidati da una società costituenda i cui futuri soci di maggioranza sono persone giuridiche già costituite ed operanti in settori ricompresi nella stessa divisione Ateco 2007 in cui ricade il codice di attività del progetto di impresa candidato.
Settori di Investimento

· C - Attività manifatturiere;

· F – Costruzioni;

· G – Commercio all’ingrosso e al dettaglio; riparazione di autoveicoli e motocicli;

· H – Trasporto e magazzinaggio ad esclusione delle divisioni 49, 50,51;

· I.- Attività dei servizi di alloggio e di ristorazione;

· J – Servizi di informazione e comunicazione;

· M – Attività professionali, scientifiche e tecniche;

· N – Noleggio, agenzie di viaggio, servizi di supporto alle imprese, ad esclusione delle divisioni 77;

· P – Istruzione;

· Q – Sanità e assistenza sociale;

· R - Attività creative, artistiche, sportive, di intrattenimento e divertimento;

· S – Altre attività di servizi, ad esclusione della divisione 94.
Agevolazioni

L’agevolazione è concessa, sotto forma di contributo a titolo di “de minimis”, nella misura massima del 60% dei costi ritenuti ammissibili.
Il contributo massimo concedibile non potrà superare € 100.000,00
Domande
La procedura di presentazione delle domande di agevolazione è a sportello telematico.

Lo sportello telematico sarà aperto:

· a partire dalle ore 8.00 del giorno 15/12/2016 
· e fino alle ore 20.00 del giorno 29/12/2017
e sarà possibile presentare domanda a valere sulle seguenti valutazioni intermedie.
LE VALUTAZIONI INTERMEDIE SONO COSÌ DISTRIBUITE:
· Apertura dello sportello 1° valutazione intermedia 15/12/2016 13/03/2017

· Apertura sportello 2° valutazione intermedia 15/03/2017 15/06/2017

· Apertura sportello 3° valutazione intermedia 19/06/2017 9/10/2017

· Valutazione finale 12/10/2017 29/12/2017

